



ПРЕСС-ВЫПУСК

К профессиональному празднику - Дню работника статистики

Ежегодно **25 июня** отмечается профессиональный праздник - *День работника статистики*. Праздник установлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 года №659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников» и приказом руководителя Федеральной службы государственной статистики от 21 июля 2014 года №481 «Об установлении профессионального праздника – Дня работника статистики».

Именно 25 июня началась история российской государственной статистики - в этот день в 1811 году императорским манифестом Александра I было учреждено Министерство полиции, имевшее значительные полномочия по управлению экономикой страны. В этот день отмечается 212 лет образования российской статистики. В составе Департамента исполнительной полиции Министерства было образовано самостоятельное структурное подразделение - статистическое отделение, которое возглавил профессор Карл Федорович Герман. Статистика с этого времени обрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

Сегодня задачи государственной статистики связаны с использованием новых инструментов сбора информации, новых технологий и переходом от стандартных методов сбора отчетности к альтернативным источникам информации. Это управление большими данными в статистической системе с установленными стандартами качества и правил описания, сбора, обработки и распространения статистических данных. Такой подход реализуется в проектах по снижению отчетной нагрузки на бизнес, по ускорению темпов статистического производства. Инструментом по реализации этих направлений является государственная информационная система «Цифровая аналитическая платформа (ЦАП) предоставления статистических данных» как удобное «единое окно» для сдачи статистической отчетности; прозрачный и гибкий инструмент для обработки и хранения данных; витрина, способная быстро и качественно удовлетворить любой информационный запрос. На современном этапе:

- на ЦАП создан новый модуль «Демография», обеспечивающий сбор и учет административных данных по естественному движению и миграции населения по реестровой модели с последующим формированием и ведением статистического регистра населения, регистра счетных участков и возможность формирования выборок для проведения всех обследований домашних хозяйств;

- в статистике сельского хозяйства применяются технологии объективного контроля, основанные на данных спутникового мониторинга и беспилотных летательных аппаратов;

- решаются вопросы по автоматизации процессов проектирования и сбора первичных статистических данных от субъектов малого предпринимательства, в том

числе с использованием мобильных устройств.

На территории области орган государственной статистики представляет Амурстат - коллектив, состоящий из высококвалифицированных специалистов, которые вносят достойный вклад в дело совершенствования Российской государственной статистики, в социально-экономическое развитие всего Дальневосточного региона. Специалисты Амурстата приняли участие:

- в корпоративном конкурсе «Лучшие практики Росстата 2022» в целях содействия обмену опытом реализации современных и эффективных технологий, распространению и внедрению лучших практик. В номинации «Совершенствование обследований населения и домашних хозяйств» мы заняли 3 место – за проект «Удаленная загрузка данных обследования рабочей силы в СПО НДХ»;

- в проведении семинаров для специалистов ОГВ и ОМСУ по вопросам распространения официальной статистической информации и методологии формирования статпоказателей.

В рамках подписанных договоров о сотрудничестве Амурстата с ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет» и с ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный аграрный университет» специалисты Амурстата проводят встречи со студентами ВУЗов по практике применения статистики в профессиональной деятельности.

Амурстат присоединился к гуманитарной акции регионального отделения ОНФ области и регулярно передает помощь в рамках проекта «Народный фронт. Всё для Победы!», участвует в сортировке медикаментов, которые отправятся нашим бойцам.

Благодаря деятельности статистиков всех поколений мы имеем представление о прошлом, настоящем и будущем территории. За каждым статистическим показателем, за каждой цифрой и аналитическим выводом стоит кропотливый труд специалистов, критериями работы которых являются высокий профессионализм, компетентность, ответственный подход к делу, надежность, качество работы и оперативное реагирование. Поэтому роль и ответственность органов, формирующих статистику, всегда была и остается исключительно значимой для принятия важных государственных решений.

Уважаемые коллеги!

С профессиональным праздником - Днем работника статистики!

**Пусть каждый день приносит Вам любовь и радость, а работа –
удовлетворение от полученного результата!**

Территориальный орган
Федеральной службы государственной
статистики по Амурской области